

Нам также необходимо вновь подумать над взаимоотношениями между этими органами и Секретариатом: время — это не бесплатный товар, равно как и конференционное обслуживание, равно как и доклады Генерального секретаря, равно как и потенциал или воля государств-членов предоставлять ресурсы без каких-либо ограничений. Необходимо подумать над тем, как можно более эффективно использовать существующие механизмы Организации Объединенных Наций, особенно Генеральную Ассамблею и Экономический и Социальный Совет Организации Объединенных Наций (ЭКОСОС) в качестве обзорных и аналитических органов. И мы особенно обеспокоены тем, что крупные конференции Организации Объединенных Наций стали столь масштабными и громоздкими, что их основные цели фактически отступают на второй план.

Австралия решительно поддерживает процесс реформ, предложенный Генеральным секретарем в рамках его второго срока пребывания на посту. Это обеспечивает уникальную возможность решить эти вопросы и «переоснастить» Организацию, опираясь на ее сильные стороны и укрепляя их. Будучи государствами-членами, мы и есть Организация Объединенных Наций. Организация должна служить нашим коллективным интересам. Для устранения новых угроз и вызовов Организация Объединенных Наций должна быть сфокусированной и оперативной и ее ключевые органы должны функционировать эффективно и действенно. Мы должны и впредь работать сообща, с тем чтобы Организация Объединенных Наций оказывалась на высоте наших ожиданий. Я убежден в том, что сообща мы сможем добиться успеха.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово федеральному советнику и министру иностранных дел Швейцарии Его Превосходительству г-ну Йозефу Дайсу.

Г-н Дайс (Швейцария) (*говорит по-французски*): Сегодня как никогда народы мира призваны руководствоваться в своей деятельности духом солидарности. Организация Объединенных Наций является воплощением духа солидарности. Присоединяясь к Организации Объединенных Наций, Швейцария обращается к Вам с посланием солидарности и мира. Это переполняет меня чувством гордости и радости.

Я присоединяюсь к благодарности, которая была высказана в прошлый вторник президентом Швейцарской Конфедерации Каспаром Филигером в связи с официальным принятием Швейцарии в Организацию Объединенных Наций. Я хотел бы также поблагодарить всех членов Организации Объединенных Наций за теплый прием, оказанный ими моей стране. Швейцария чувствует, что ее приему рады. Мы ощущаем себя, как дома.

Я хотел бы также передать сердечную благодарность Генеральному секретарю Кофи Аннуну. Своей искренностью и мудростью он во многом убедил народ Швейцарии в необходимости вступить в Организацию Объединенных Наций.

Г-н Председатель, я хотел бы также поздравить Вас с Вашим избранием. Я уже имел возможность увидеть и по достоинству оценить Ваши качества и таланты, и я знаю, что Вы поставите их на службу Организации Объединенных Наций. Швейцария рада работать с Вами на благо успеха данной сессии Генеральной Ассамблеи.

Народ Швейцарии принял решение вступить в Организацию Объединенных Наций. Мы положительно относимся к более тесному сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций. Мы положительно относимся к укреплению наших международных обязательств. Мы положительно относимся к большей ответственности в деле решения задач, с которыми сталкивается человечество.

В начале XXI века проблемы, с которыми сталкивается международное сообщество, огромны. Целый ряд регионов мира страдают от ужасной нищеты. Кризисы и войны раздирают все континенты. Количество беженцев исчисляется миллионами. Терроризм показывает свое отвратительное лицо. Сети преступных организаций эксплуатируют людей и занимаются позорной незаконной торговлей наркотиками и оружием. Появляются новые болезни, и день ото дня мы продолжаем подрывать экологическое равновесие Земли.

На все эти проблемы нет простых ответов, но есть форум, где мы можем собраться вместе и найти решения, — речь идет об Организации Объединенных Наций. Мир нуждается в сильной Организации Объединенных Наций, ибо это единственная универсальная организация, которая работает на глобальном уровне. Только она может осуществлять глобальный анализ мировых проблем. Только она

может сформировать консенсус государств в интересах достижения общих целей. И наконец, как подчеркнул Генеральный секретарь, не может быть замены той уникальной международной легитимности, которая придается принципам и решениям Организации Объединенных Наций предпринять какие-либо действия.

Швейцария присоединилась к Организации Объединенных Наций в качестве нейтральной страны, и мы намереваемся сохранить свою нейтральность. Однако наш нейтральный статус никоим образом не ограничивает нашу волю к сотрудничеству. Напротив, он дает нам преимущества в наших усилиях в пользу мира. Наше членство в Организации Объединенных Наций свидетельствует не об изменении, а о логическом развитии нашей внешней политики.

Как говорится в нашей конституции, «Швейцарская Конфедерация ратует... за справедливый и мирный международный порядок». Главная цель Организации Объединенных Наций как раз и состоит в обеспечении международного мира и безопасности. Поэтому для нас Организация Объединенных Наций является идеальным местом для осуществления этой важной миссии. Будучи членом Организации Объединенных Наций, Швейцария будет решительно выступать за международный мир и безопасность. Это обязательство прежде всего распространяется на вооруженные конфликты. Логика сегодняшних вооруженных конфликтов требует принять многоаспектный подход к мирным процессам. Для достижения успехов мы должны параллельно работать в ряде различных областей, а именно в военной, дипломатической, гуманитарной и экономической областях. Мы должны также подключить всех заинтересованных участников к этому процессу. Все это потребует важных координационных усилий, и Швейцария будет вносить свой вклад в это дело.

Кроме того, проблемы в области безопасности должны рассматриваться под более широким углом зрения — в перспективе обеспечения безопасности человека. Жители нашей планеты должны иметь возможность жить без страха войны, голода и деспотизма. В частности, мы должны защищать уязвимых людей и уязвимые слои населения. Поэтому Швейцария будет и впредь участвовать в обеспечении безопасности человека. К этим усилиям относятся прекращение вербовки детей-солдат, уничто-

жение противопехотных мин и прекращение распространения стрелкового оружия.

В этой связи я приветствую призыв Генерального секретаря в полной мере использовать многосторонние учреждения. Этот призыв имеет особое значение в контексте поддержания международного мира и безопасности. Есть лишь один источник законного применения силы — это Организация Объединенных Наций.

В последние дни неоднократно упоминался Ирак. Несомненно, необходимо принять какие-то меры — решительные меры — для обеспечения выполнения резолюций Организации Объединенных Наций, но действовать необходимо совместно, в рамках Организации Объединенных Наций. Только Организация Объединенных Наций может придать международную законность любому действию против Ирака.

Швейцария убеждена в том, что мир и развитие могут иметь устойчивый характер, лишь когда они идут параллельно со свободой, демократией и уважением прав человека. Достоинство человека является нашим самым ценным достоянием. Его необходимо защищать всегда и везде. Мы будем защищать эту убежденность в Организации Объединенных Наций в полной мере и без уступок. До тех пор, пока люди подвергаются эксплуатации, пока дети сталкиваются с плохим обращением, пока применяется смертная казнь, Швейцария будет делать все от нее зависящее для защиты человеческого достоинства.

На сессии Генеральной Ассамблеи этого года мы будем особенно активно работать над принятием проекта дополнительного протокола к Конвенции Организации Объединенных Наций против пыток и других жестоких, бесчеловечных и унижающих достоинство видов обращения или наказания. Этот протокол необходим для обеспечения более высокого уровня защиты заключенных перед лицом пыток и жестокого обращения. Именно поэтому мы на протяжении уже ряда лет поддерживаем эту инициативу.

Будучи государством — депозитарием Женевских конвенций и дополнительных протоколов к ним, Швейцария полагает, что она несет особую ответственность за информирование о них и за обеспечение уважения к ним. В рамках Организации Объединенных Наций мы и впредь будем неус-

танно выступать за эти документы. В этом плане Швейцария представила ряду соответствующих стран, вовлеченных в ближневосточный конфликт, предложение, направленное на обеспечение более эффективного уважения международного гуманитарного права. Мы ратуем за два инструмента: первый — развитие диалога, в рамках которого стороны могли бы решать проблемы, касающиеся применения норм международного гуманитарного права; второй — механизм мониторинга уважения гуманитарного права.

Мы также убеждены в том, что Международный уголовный суд позволит более эффективно утверждать нормы международного гуманитарного права. Этот новый Суд имеет большое значение для борьбы с серьезными нарушениями основополагающих прав человека. Поэтому мы будем делать все для того, чтобы обеспечить эффективность работы этого органа, и мы продолжим наши усилия, направленные на то, чтобы убедить тех, кто пока еще не подписал Римский статут, в полезности такого Суда.

Два дня назад мы отмечали годовщину трагических событий, которые потрясли в прошлом году Соединенные Штаты и весь мир. Причины терроризма должны быть искоренены. Среди прочего, я думаю о несправедливости, неуважении прав меньшинств и о нищете. Это одна из целей нашего сотрудничества в интересах развития и нашей политики, направленной на защиту прав человека.

Устойчивое развитие и ликвидация нищеты остаются главными задачами, стоящими сегодня перед человечеством. Мы вновь убедились в этом в Йоханнесбурге. Это глобальные задачи, которые требуют глобальной стратегии и глобальной солидарности. Другими словами, они требуют скоординированных действий со стороны институтов Организации Объединенных Наций, а также более широкого сотрудничества между Организацией Объединенных Наций, банками развития, гражданским обществом и частным сектором. Надо координировать сотрудничество в области развития. Швейцария будет вносить вклад в укрепление усилий по координации, которые жизненно необходимы для обеспечения того, чтобы наша деятельность увенчалась достойным успехом.

Борьба с нищетой также требует более широкого обмена опытом и более оптимальной передачи

технологии. Швейцария принимает самое непосредственное участие в подготовке всемирного саммита по информационному обществу, первый этап которого пройдет в Женеве в 2003 году. Главная задача этого саммита состоит в рассмотрении того самого разрыва, который существует между Севером и Югом в том, что касается доступа к новым информационным технологиям. Поэтому я призываю все государства-члены вносить активный вклад в обеспечение успеха этой конференции.

Эти мысли подводят меня к Женеве, международному городу, который олицетворяет тесные и долговременные узы моей страны и Организации Объединенных Наций. Швейцария испытывает гордость и признательность в связи с тем, что она смогла выступить принимающей стороной европейских Централных учреждений Организации Объединенных Наций и многих специализированных учреждений. Женева является главным международным центром разоружения, гуманитарной помощи, социального развития, обеспечения прав человека и защиты окружающей среды. Я испытываю в этой связи особое удовлетворение, потому что швейцарские граждане испытывают особую обеспокоенность в связи с этими вопросами. Однако это также подразумевает особую ответственность, связанную с созданием для международных организаций оптимальных условий для работы и жизни. В этом плане Вы можете рассчитывать на Швейцарию.

До вступления Швейцарии Организация Объединенных Наций уже была универсальной Организацией, но с присоединением Швейцарии — и в скором времени Тимора-Лешти — Организация Объединенных Наций будет еще более универсальной. Организация Объединенных Наций — величайший мировой форум. Швейцария будет оказывать свою поддержку в полном объеме в интересах человечества и в интересах нас, народов Организации Объединенных Наций.

Заседание закрывается в 13 ч. 25 м.